

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVII

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 12 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)
TARIFA DE ANUNCIOS.—Ordinales y de especificación, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 15 pta.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id. En 1.ª plana, 8; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,50.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESCUELAS NOCTURNAS.—Escuelas al ancho de una columna: en 1.ª, 50 pta.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 60; en 4.ª, 30.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 125; en 4.ª, 60.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 125.—Al id. de seis y siete se publicarán, a juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICACIONES.—De dos a cinco pesetas línea, a juicio del Director.

N.º 17.169

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Jueves 4 de Noviembre 1915

TALLERES: Paez Seco de Lucena, 11

Por los tuberculosos

Porque ser, juzgar por informes publicados en la prensa, que las damas de la Cruz Roja tienen el propósito de contribuir, en la medida de sus fuerzas, a la creación de un Sanatorio para los tuberculosos. Con este fin, y a semejanza de lo que se ha hecho en otras poblaciones, las distinguidas señoras piensan hermanar ese hermoso proyecto con el simpático Fiesta de la Flor, a la que se dará en lo sucesivo mayor brillantez, incluyendo en el programa de los festejos del Corpus, con objeto de obtener más esplendidos resultados.

Nosotros, que hemos dedicado a este asunto la debida atención en todo momento, deseamos vivamente que la noticia se confirme y que el plausible proyecto se lleve a la práctica con perseverancia, decisión y entusiasmo, para que lo más pronto posible disponga Granada de un Sanatorio donde encuentren curación los muchos infelices atacados por el terrible mal que tantos estragos produce.

Precisamente esa idea de las damas de la Cruz Roja refrenda un pensamiento nuestro que hemos expresado en diversas ocasiones con ánimo de estimular a quienes puedan tomar a su cargo una tan meritoria empresa. Más de una vez hemos hablado de este asunto, rogando por la realización de un proyecto que tantos beneficios ha de reportar a la sociedad, pues tiende a combatir la tuberculosis, uno de los mayores males que nos acechan.

Desgraciadamente, como en Granada las iniciativas, por impertinentes que sean, se desarrojan con lentitud, como los proyectos suelen eternizarse, aunque respondiendo a necesidades indiscutibles, nada se ha hecho todavía para convertir en realidad una aspiración nacida a impulsos de muy nobles sentimientos de humanitarismo.

Nuestra capital no se ha pasado en los tuberculosos. Es más; la Fiesta de la Flor—hasta de poesía y de caridad, que nació al calor de una idea generosa, como es la de contribuir a que disminuyan los estragos de la tisis—tuvo en Granada aplicación distinta. No lo decimos en tono de censura, pues en otras caritativas empresas los fondos recaudados, y todo lo que esa fe vorace al desarrollo merece sincera alabanza. Consegamos el hecho para demostrar que aquí no se ha pensado en que la tuberculosis cause innumerables víctimas.

Correspondencias extranjeras

Carta de Italia
La invasión austroalemana en Serbia y la opinión pública italiana.—Lo que esta reclama.—Los intereses de Italia en el Oriente europeo.—La reserva impenetrable del Gobierno.—Rumores y suposiciones.—Italia se ha adherido a las gestiones de la Cuadruple en los Balcanes.—Una visita al hospital de sangre fundado en el Quirinal.—El corazón de la reina Elena.—La Casa de Saboya y la gratitud de Italia.

Roma, Octubre 1915.
La alianza—por lo menos virtual—de Balgaria con los Imperios centrales, la caída del Ministerio griego presidido por Venizelos y el comienzo de las operaciones austroalemanas contra Serbia, han determinado también en la opinión pública y la Prensa italiana una manifestación unánime e imponente, dirigida a invocar de las Cancillerías de la Cuadruple—una conducta más enérgica, una unidad de criterios más constante, una acción más rápida y una suscripción más exacta de la realidad, que ya no consisten ni tergiversaciones, ni miramientos, ni escrúpulos exagerados, los cuales, por lo visto, de nada sirven con los Estados balcánicos. Al propio tiempo, también se reclama implícitamente un aumento adecuado en el contingente anglofrancés desembarcado en Salónica, para prevenir la posibilidad de que, mientras dicho contingente avanza hacia el interior de Macedonia, los Gobiernos de Grecia y Rumania—cuya actitud, a pesar de sus protestas amistosas, resulta todavía bastante equívoca y sospechosa—le preparen alguna celada, claro está que en la complicidad del Estado Mayor de las Armas invasoras de Serbia.

Apenas si se necesita explicar el motivo de semejante movimiento de la opinión pública de este país.
Desde el día que Italia se ha apoderado de Tripolitania, Cirenaica y las doce islas del mar Egeo, sus intereses en el Oriente no admiten discusión alguna. Y cuanto a las vicisitudes de los Balcanes, éstas—cuando menos desde el punto de vista territorial—le interesan a Italia todavía más que a sus aliados, por ser ella la dueña de las que, después de desembarcado en Albania, ocupando Vlorë, ha puesto un pie en los Balcanes, por decirlo así.

Una victoria austroalemana en aquellas regiones había de comprometer, pues, ineluctablemente, la preponderancia italiana en el Adriático, pudiendo darse por desentendido, de conseguir Austria aplastar a Serbia, no dejaría de reivindicar inmediatamente todo el litoral albánico, o por lo menos, la mayor parte de él.
Debido a estas consideraciones, aquí todo el mundo se espera que un contingente proporcional de tropas italianas iría a engrosar las filas de las tropas aliadas desembarcadas en Salónica. Pero hasta la fecha, no ha habido tal expedición ni se sabe a punto de fijo cuándo llegará a realizarse. ¡Van ustedes a saber! Para nosotros, los comunes mortales de este país, tales nebulosidades corren parejas con las que aun se nos aparecen envuelto el misterio de nuestra inacción para con Turquía, a la que, sin embargo, y aunque todavía parece inacabable, le hemos declarado la guerra desde hace bastantes meses.

Más una vez consiguémos estas circunstancias, no ya en son de censura, sino únicamente a título de crítica (pues ni los actuales momentos son los más propicios para los juicios críticos ni yo soy nadie para censurar al Gobierno de mi país), es de estricta justicia consignar también que, no por haberse abstenido hasta ahora de enviar un Cuerpo expedicionario a los Balcanes—y motivos sobrados habrá ciertamente tenido para ello—el Gabinete Salandra ha dejado de demostrar tener un conocimiento cabal de los poderosos intereses de Italia en el Oriente europeo. Buena prueba de ello es que—según me consta positivamente—nuestro Gobierno, no tan sólo ha tomado parte en las gestiones llevadas a cabo por los Gobiernos de Inglaterra, Francia y Rusia cerca del Gabinete de Sofía, sino que se ha adherido a aquellas gestiones espontáneamente y sin haber sido invitado por sus aliados a que así lo hiciera. Y aquí me esbozo otros detalles interesantes que podría referir tocante a este asunto por temor... a que se trasluzcan a través del sobre de esta carta, desde la viveza de la mirada de la censura italiana.

Notas malagueñas

Octubre
Ocho meses de carecel o la apertura de los cursos académicos.—D. José Rodríguez Carrasqueiro en Málaga.—María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza en el Cervantes.

Los primeros días del mes que ha terminado, ha sido para los malos estudiantes como una condena, a presidio, por ocho meses.
Sucede en Málaga, y me aventuro a creer que en toda España, una cosa muy particular, salvo dignísimas excepciones.
Todos pretenden saber, y casi ninguno quiere estudiar.

Para que el mismo tiempo se observa en esta población algo evolucionista y muy significativo, respecto a la mujer en general.
Nuestra oficial Escuela Superior de Comercio, a cuyo frente, y como dignísimo consultor id. de Director, figura el catedrático D. Domingo Mérida, ha establecido y abierto, en el presente año, clases nocturnas para señoritas, todo gratuitamente; y cuando se esperaba una matrícula de diez o doce, de doce ha sido en efecto, pero con un curso más a la derecha.
O sea, que también se han inscrito alumnos; pero algunos, aunque pocos, faltan a las aulas, mientras que las alumnas prueban una constancia digna de todo elogio, y una aplicación la más laudable.

Y ahora, que estamos en vísperas de ser regidos por el bello sexo?
¿Tendremos que aprobar, dentro de poco, lo que pasaba como una sátira?
El egotismo a convenencias de que todo andaría mucho mejor si las mujeres mandasen?
El porvenir tiene la palabra, y de él hay que esperar la respuesta.

El ilustre D. José Rodríguez Carrasqueiro, llegado expresamente de Madrid para inaugurar el curso 1915-1916 de la Academia de Bellas Artes, presenció un glorioso discurso en aquellos salones el 9 del mes de Octubre a que me refiero.
Fue, no obstante, más que un discurso inaugural, una clara y ardua conferencia sobre el Examen científico de la emoción estética.

En el Cervantes hemos tenido una brevísima pero fructífera temporada teatral, lo mismo para la Empresa que para el Arte dramático.
En siete días, María Guerrero y su esposo, nos han dado cuatro estrenos y tres beneficios: el de Thaulier, el de María y el de Díaz de Mendoza.
Los estrenos han sido: "El Buque de El", una de las últimas obras de los hermanos Álvarez Quintero, ingeniosa como todas las suyas, pero, a mi juicio, no al nivel de las mejores. Le ha seguido "El collar de estrellas", filosófica y admirablemente escrita, producción del maestro Benavente, sintiendo el público no haberla podido oír o ver.
En pes de ello se ha representado "Las flores de Aragón", poema escénico—puede decirse—de Marquina, tan bello en su forma poética, como lánguido en su desarrollo.

Por último, señalaremos el estreno de "El hombre que asesinó", entre novela y melodrama, que el público acogió con benevolencia.
En todas estas obras, la interpretación ha sido admirable; la mise en scène irreprochabilísima, y el vestuario enteramente ad hoc.
La mejor sociedad ha llenado el teatro, así como el precio de las butacas a pesetas 7,50, ha llenado los bolsillos de la Empresa.

Nuestra enhorabuena a todos.
JOSE CARLOS BRUNA

El Asilo Nocturno

Según noticia que ha publicado la prensa, las damas de la Cruz Roja han dirigido una carta al señor Alcalde de Granada, renunciando al honor de administrar el Asilo Nocturno.
Esta resolución de las distinguidas y caritativas señoras ha sido motivada, a lo que parece, por un ruego formulado en el último Cabildo municipal respecto al pago de los alquileres del edificio donde está instalado la referida casa de beneficencia.
No es nuestro propósito examinar el origen de esta cuestión, ni discutir, ni hacer apreciaciones en uno u otro sentido. Lo que sí queremos es señalar el peligro que corre con tales cosas una obra de caridad, tan hermosa y humanitaria, como la de facilitar albergue a los infelices que no tienen hogar. Porque todo ello, en resumidas cuentas, irá en perjuicio del Asilo Nocturno.

Vivamente deseamos que las damas de la Cruz Roja, que con tan noble y generoso impulso vienen realizando obras caritativas, sean encargadas de la administración del Asilo; porque su atención es muy necesaria para que esa casa benéfica cumpla lo mejor posible sus fines humanitarios. Sería lamentable que por tales o cuales causas, el Asilo no pudiera abrir sus puertas para dar acogida a los desdichados que necesitan del auxilio de la caridad.
Precisamente, un establecimiento de esa índole es de una absoluta necesidad en Granada. La miseria ha adquirido un gran desarrollo en nuestra población y es preciso que los nobles sentimientos se despierten y exterioricen generosamente, para remediar los males que afligen a tantos desgraciados sin pan y sin hogar.
Es triste, tristísimo, que nuestras casas de beneficencia estén amenazadas de muerte en todo momento. Creyérase que se ha agotado la caridad de los granadinos; creyérase que a medida que aumentan la miseria y el hambre, disminuyen las manifestaciones de noble desprendimiento para con los desvalidos. Nosotros registramos estos síntomas con honda pesar y quiséramos que los hechos desmintieran lo contrario.
Pero es el caso—bien patente está, bien elocuentemente se exterioriza—que esta clase de casas de beneficencia a través de una situación angustiosa, por carencia de recursos. Tenemos en nuestra capital una Asociación de Caridad que no puede cumplir holgadamente sus admirables fines, de dar de comer al hambriento. De ello nos hemos lamentado innumerables veces, excitando los nobles impulsos de las buenas almas. Pero la situación económica de ese establecimiento no mejora; la escasez de medios continúa; y de seguir así, pudiera darse el tristísimo caso de que fuera preciso cerrar sus puertas ante la imposibilidad de facilitar sustento a los necesitados, que son muchos.

Notas malagueñas

Octubre
Ocho meses de carecel o la apertura de los cursos académicos.—D. José Rodríguez Carrasqueiro en Málaga.—María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza en el Cervantes.

Los primeros días del mes que ha terminado, ha sido para los malos estudiantes como una condena, a presidio, por ocho meses.
Sucede en Málaga, y me aventuro a creer que en toda España, una cosa muy particular, salvo dignísimas excepciones.
Todos pretenden saber, y casi ninguno quiere estudiar.

Para que el mismo tiempo se observa en esta población algo evolucionista y muy significativo, respecto a la mujer en general.
Nuestra oficial Escuela Superior de Comercio, a cuyo frente, y como dignísimo consultor id. de Director, figura el catedrático D. Domingo Mérida, ha establecido y abierto, en el presente año, clases nocturnas para señoritas, todo gratuitamente; y cuando se esperaba una matrícula de diez o doce, de doce ha sido en efecto, pero con un curso más a la derecha.
O sea, que también se han inscrito alumnos; pero algunos, aunque pocos, faltan a las aulas, mientras que las alumnas prueban una constancia digna de todo elogio, y una aplicación la más laudable.

Y ahora, que estamos en vísperas de ser regidos por el bello sexo?
¿Tendremos que aprobar, dentro de poco, lo que pasaba como una sátira?
El egotismo a conveniencias de que todo andaría mucho mejor si las mujeres mandasen?
El porvenir tiene la palabra, y de él hay que esperar la respuesta.

El ilustre D. José Rodríguez Carrasqueiro, llegado expresamente de Madrid para inaugurar el curso 1915-1916 de la Academia de Bellas Artes, presenció un glorioso discurso en aquellos salones el 9 del mes de Octubre a que me refiero.
Fue, no obstante, más que un discurso inaugural, una clara y ardua conferencia sobre el Examen científico de la emoción estética.

En el Cervantes hemos tenido una brevísima pero fructífera temporada teatral, lo mismo para la Empresa que para el Arte dramático.
En siete días, María Guerrero y su esposo, nos han dado cuatro estrenos y tres beneficios: el de Thaulier, el de María y el de Díaz de Mendoza.
Los estrenos han sido: "El Buque de El", una de las últimas obras de los hermanos Álvarez Quintero, ingeniosa como todas las suyas, pero, a mi juicio, no al nivel de las mejores. Le ha seguido "El collar de estrellas", filosófica y admirablemente escrita, producción del maestro Benavente, sintiendo el público no haberla podido oír o ver.
En pes de ello se ha representado "Las flores de Aragón", poema escénico—puede decirse—de Marquina, tan bello en su forma poética, como lánguido en su desarrollo.

Por último, señalaremos el estreno de "El hombre que asesinó", entre novela y melodrama, que el público acogió con benevolencia.
En todas estas obras, la interpretación ha sido admirable; la mise en scène irreprochabilísima, y el vestuario enteramente ad hoc.
La mejor sociedad ha llenado el teatro, así como el precio de las butacas a pesetas 7,50, ha llenado los bolsillos de la Empresa.

Nuestra enhorabuena a todos.
JOSE CARLOS BRUNA

El Asilo Nocturno

Según noticia que ha publicado la prensa, las damas de la Cruz Roja han dirigido una carta al señor Alcalde de Granada, renunciando al honor de administrar el Asilo Nocturno.
Esta resolución de las distinguidas y caritativas señoras ha sido motivada, a lo que parece, por un ruego formulado en el último Cabildo municipal respecto al pago de los alquileres del edificio donde está instalado la referida casa de beneficencia.
No es nuestro propósito examinar el origen de esta cuestión, ni discutir, ni hacer apreciaciones en uno u otro sentido. Lo que sí queremos es señalar el peligro que corre con tales cosas una obra de caridad, tan hermosa y humanitaria, como la de facilitar albergue a los infelices que no tienen hogar. Porque todo ello, en resumidas cuentas, irá en perjuicio del Asilo Nocturno.

Vivamente deseamos que las damas de la Cruz Roja, que con tan noble y generoso impulso vienen realizando obras caritativas, sean encargadas de la administración del Asilo; porque su atención es muy necesaria para que esa casa benéfica cumpla lo mejor posible sus fines humanitarios. Sería lamentable que por tales o cuales causas, el Asilo no pudiera abrir sus puertas para dar acogida a los desdichados que necesitan del auxilio de la caridad.
Precisamente, un establecimiento de esa índole es de una absoluta necesidad en Granada. La miseria ha adquirido un gran desarrollo en nuestra población y es preciso que los nobles sentimientos se despierten y exterioricen generosamente, para remediar los males que afligen a tantos desgraciados sin pan y sin hogar.
Es triste, tristísimo, que nuestras casas de beneficencia estén amenazadas de muerte en todo momento. Creyérase que se ha agotado la caridad de los granadinos; creyérase que a medida que aumentan la miseria y el hambre, disminuyen las manifestaciones de noble desprendimiento para con los desvalidos. Nosotros registramos estos síntomas con honda pesar y quiséramos que los hechos desmintieran lo contrario.
Pero es el caso—bien patente está, bien elocuentemente se exterioriza—que esta clase de casas de beneficencia a través de una situación angustiosa, por carencia de recursos. Tenemos en nuestra capital una Asociación de Caridad que no puede cumplir holgadamente sus admirables fines, de dar de comer al hambriento. De ello nos hemos lamentado innumerables veces, excitando los nobles impulsos de las buenas almas. Pero la situación económica de ese establecimiento no mejora; la escasez de medios continúa; y de seguir así, pudiera darse el tristísimo caso de que fuera preciso cerrar sus puertas ante la imposibilidad de facilitar sustento a los necesitados, que son muchos.

Liquidación verdad en SAN JOSE

Por necesidad de transformar este negocio se liquidan a muy bajo precio la gran mayoría del género de abrigo propio de la estación.
Géneros de lana para traje de Hombre y Gabanes, Paños, Pañetes y telas de lana para vestidos de Señora, Franelas de algodón y pijamas de Polo para Camisas y Vestidos, Buzos de lana, Gabanes, Abrigos, Figaros, Capas, Echarpes, Boses, Manguitos, Chales, Toquillas, Nubes, Bufandas para Hombre y Señora, Sayas, Faldas, Batajes, Jerseys, Chalcos de Bayona, Trajes interiores para Hombre, S. flor y Niños, Camisetas, Pantalones, Toreras, Cuarpas, Cubrecoors, Trajes para Niños, Capas Pirineo, Abrigados, Gorras, Medias para Señora, Guantes, Tapetes suelo, Camilles, Golch a seda y otros muchos géneros para Hombre, para Señora, para Niños y para el confort de la casa.

A más de la gran rebaja hecha en los precios se hace la sobre-rebaja general admitiendo los billetes del Tr. nvia en la forma convenida para el pago de todas las compras menos en los géneros higiénicos antirreumáticos del Doctor Rasural y Medical.

San José, Reyes Católicos, 25
La entrada por el portal de la casa.

clarame en cuestiones de política local granadina, porque éstas solo son de la competencia del jefe provincial don Juan Ramón La Chica.
De modo que esa especie lanzada aquí, de que yo venía con determinación misión política, es pura fantasía.
Es cierto, como dije oportunamente el DEFENSOR DE GRANADA, que yo asistí a la maerzo dado por mi amigo del alma D. Pedro Rodríguez de la Borbolla, en honor de los señores conde de Romanones y Melquíades Álvarez, pero es cándido suponer que allí nos ocupáramos de las elecciones municipales de Granada.
Estas fueron, en síntesis, las manifestaciones que relacionadas con la política local nos hizo el ex subsecretario de Instrucción pública.
En cuanto a política general, la opinión de Natalio Rivas es que se adelanta de una manera prodigiosa la caída del partido conservador.
A eso para fines de mes, estarán en el poder los liberales y no ciertamente porque éstos lo desean, sino porque el Gobierno Dato no podrá sostenerse por más tiempo.
Se aviescan días de emociones, y desde que las Cortes funcionan normalmente no tendrá hora segura en el Poder el partido conservador.
Natalio Rivas marchará mañana a Sevilla y desde allí a Madrid.
El señor Rivas confirió ayer con el jefe de los liberales granadinos señor La Chica.
Comió con varios socios de la Oración de la tarde.

El Centenario de Cervantes

Bajo la presidencia del Gobernador civil y con asistencia de los señores Hervás, por el Gobernador militar; López Dóriga, por el Arzobispo; Segura, Señán, Berneta, Valladar, María de los Reyes, Cerrillo, Nacher, Tamayo, Espejo y de los Ríos, se reunió ayer en el despacho del señor Soler y Casajuana la Junta provincial del Centenario de Cervantes.
Después de leída el acta fué poseionado de su cargo el secretario de la Junta señor Berrueta.
Por el Gobernador se dió cuenta, de que la señorita Ana Solo de Zaldivar, había compuesto un himno que el día del Centenario podían cantar las niñas de la Normal de Maestras.
El señor Berrueta en nombre del Rector de esta Universidad manifestó que después de cambiarse impresiones entre los catedráticos de los diferentes Centros docentes se había acordado en principio dar un curso de leonora comentada del Quijote y representaciones plásticas de las escenas principales de aquella obra.
El genero Hervás en nombre de la autoridad militar propuso que se verificase un certamen literario en el Palacio de Carlos V, u otro local apropiado.
En nombre de la Sociedad Económica habló el señor Nacher, creyendo que aquella organizaría una fiesta de cultura.
El señor López Dóriga en nombre del Arzobispo, Obispo Catedral y exploradores, se ofreció para todo cuanto haga falta para el mayor esplendor de las fiestas del Centenario.
Don Manuel Segura, por la Academia de Bellas Artes dijo, que su voluntad era muy grande, pero que aquella no tenía fondos, y que en unión del Centro Artístico se podía ocupar en el adorno de los locales donde se efectuarán los festejos.
El señor Tamayo propuso a continuación que se verificaran unos juegos florales de carácter popular y que los cursos del Quijote se dieran a más de en las escuelas de los Centros y sociedad es.
Acto continuo se nombró la junta organizadora siguiente:
Residente, D. Luis Soler y Casajuana; secretario, señor Berrueta, y vocales, los señores López Dóriga, Señán, Valladar, Nacher, representación militar y rector de la Universidad.
A propuesta del señor Valladar se acordó, que aquél y el señor Berrueta dirijan cartas a aquellos pueblos de la provincia que tengan cierta importancia en la vida de Cervantes, para que teniendo en cuenta organizados también festejos.
Por último, la Junta quedó enterada de que se habían constituido las

Liquidación verdad en SAN JOSE

Por necesidad de transformar este negocio se liquidan a muy bajo precio la gran mayoría del género de abrigo propio de la estación.
Géneros de lana para traje de Hombre y Gabanes, Paños, Pañetes y telas de lana para vestidos de Señora, Franelas de algodón y pijamas de Polo para Camisas y Vestidos, Buzos de lana, Gabanes, Abrigos, Figaros, Capas, Echarpes, Boses, Manguitos, Chales, Toquillas, Nubes, Bufandas para Hombre y Señora, Sayas, Faldas, Batajes, Jerseys, Chalcos de Bayona, Trajes interiores para Hombre, S. flor y Niños, Camisetas, Pantalones, Toreras, Cuarpas, Cubrecoors, Trajes para Niños, Capas Pirineo, Abrigados, Gorras, Medias para Señora, Guantes, Tapetes suelo, Camilles, Golch a seda y otros muchos géneros para Hombre, para Señora, para Niños y para el confort de la casa.

A más de la gran rebaja hecha en los precios se hace la sobre-rebaja general admitiendo los billetes del Tr. nvia en la forma convenida para el pago de todas las compras menos en los géneros higiénicos antirreumáticos del Doctor Rasural y Medical.

San José, Reyes Católicos, 25
La entrada por el portal de la casa.

clarame en cuestiones de política local granadina, porque éstas solo son de la competencia del jefe provincial don Juan Ramón La Chica.
De modo que esa especie lanzada aquí, de que yo venía con determinación misión política, es pura fantasía.
Es cierto, como dije oportunamente el DEFENSOR DE GRANADA, que yo asistí a la maerzo dado por mi amigo del alma D. Pedro Rodríguez de la Borbolla, en honor de los señores conde de Romanones y Melquíades Álvarez, pero es cándido suponer que allí nos ocupáramos de las elecciones municipales de Granada.
Estas fueron, en síntesis, las manifestaciones que relacionadas con la política local nos hizo el ex subsecretario de Instrucción pública.
En cuanto a política general, la opinión de Natalio Rivas es que se adelanta de una manera prodigiosa la caída del partido conservador.
A eso para fines de mes, estarán en el poder los liberales y no ciertamente porque éstos lo desean, sino porque el Gobierno Dato no podrá sostenerse por más tiempo.
Se aviescan días de emociones, y desde que las Cortes funcionan normalmente no tendrá hora segura en el Poder el partido conservador.
Natalio Rivas marchará mañana a Sevilla y desde allí a Madrid.
El señor Rivas confirió ayer con el jefe de los liberales granadinos señor La Chica.
Comió con varios socios de la Oración de la tarde.

El Centenario de Cervantes

Bajo la presidencia del Gobernador civil y con asistencia de los señores Hervás, por el Gobernador militar; López Dóriga, por el Arzobispo; Segura, Señán, Berneta, Valladar, María de los Reyes, Cerrillo, Nacher, Tamayo, Espejo y de los Ríos, se reunió ayer en el despacho del señor Soler y Casajuana la Junta provincial del Centenario de Cervantes.
Después de leída el acta fué poseionado de su cargo el secretario de la Junta señor Berrueta.
Por el Gobernador se dió cuenta, de que la señorita Ana Solo de Zaldivar, había compuesto un himno que el día del Centenario podían cantar las niñas de la Normal de Maestras.
El señor Berrueta en nombre del Rector de esta Universidad manifestó que después de cambiarse impresiones entre los catedráticos de los diferentes Centros docentes se había acordado en principio dar un curso de leonora comentada del Quijote y representaciones plásticas de las escenas principales de aquella obra.
El genero Hervás en nombre de la autoridad militar propuso que se verificase un certamen literario en el Palacio de Carlos V, u otro local apropiado.
En nombre de la Sociedad Económica habló el señor Nacher, creyendo que aquella organizaría una fiesta de cultura.
El señor López Dóriga en nombre del Arzobispo, Obispo Catedral y exploradores, se ofreció para todo cuanto haga falta para el mayor esplendor de las fiestas del Centenario.
Don Manuel Segura, por la Academia de Bellas Artes dijo, que su voluntad era muy grande, pero que aquella no tenía fondos, y que en unión del Centro Artístico se podía ocupar en el adorno de los locales donde se efectuarán los festejos.
El señor Tamayo propuso a continuación que se verificaran unos juegos florales de carácter popular y que los cursos del Quijote se dieran a más de en las escuelas de los Centros y sociedad es.
Acto continuo se nombró la junta organizadora siguiente:
Residente, D. Luis Soler y Casajuana; secretario, señor Berrueta, y vocales, los señores López Dóriga, Señán, Valladar, Nacher, representación militar y rector de la Universidad.
A propuesta del señor Valladar se acordó, que aquél y el señor Berrueta dirijan cartas a aquellos pueblos de la provincia que tengan cierta importancia en la vida de Cervantes, para que teniendo en cuenta organizados también festejos.
Por último, la Junta quedó enterada de que se habían constituido las

Noticias políticas

Convocada por el ex diputado a Cortes D. José Martos de la Fuente, celebróse ayer en el domicilio de dicho señor una reunión del partido democrata para acordar la actitud que los prietistas habrán de seguir en las próximas elecciones.
El señor Martos manifestó que no había citado antes ni reunido a los elementos que integran el partido prietista, porque en su deseo, refrendando las impresiones de Madrid, de colaborar en las elecciones, unidos a las demás agrupaciones a fines, había esperado recibir algún requerimiento o invitación para ello, ya que él no podía en esto tomar iniciativa alguna, por entender no correspondía hacerlo a los democratas.
Discutidos estos extremos y el aspecto general del problema, en relación con las distintas candidaturas formadas y condiciones en que está planteada la contienda electoral, se acordó no presentar más que un candidato, quedando designado D. Eduardo Navarro Senderos por el noveno distrito de San Cecilio.

Noticias políticas

Convocada por el ex diputado a Cortes D. José Martos de la Fuente, celebróse ayer en el domicilio de dicho señor una reunión del partido democrata para acordar la actitud que los prietistas habrán de seguir en las próximas elecciones.
El señor Martos manifestó que no había citado antes ni reunido a los elementos que integran el partido prietista, porque en su deseo, refrendando las impresiones de Madrid, de colaborar en las elecciones, unidos a las demás agrupaciones a fines, había esperado recibir algún requerimiento o invitación para ello, ya que él no podía en esto tomar iniciativa alguna, por entender no correspondía hacerlo a los democratas.
Discutidos estos extremos y el aspecto general del problema, en relación con las distintas candidaturas formadas y condiciones en que está planteada la contienda electoral, se acordó no presentar más que un candidato, quedando designado D. Eduardo Navarro Senderos por el noveno distrito de San Cecilio.

Noticias políticas

Hoy marcha a Madrid el diputado a Cortes por la circunscripción y jefe de los conservadores de la provincia, don Manuel Rodríguez Acosta.

Noticias políticas

El jefe de los liberales, señor La Chica, tiene el propósito de que se proclamen numerosos candidatos de su partido para impedir en todo momento que se pueda aplicar el socorrido artículo 29.

Pida V. Tacones de goma casa URRUTIA.

Crónica obrera

Elección de Directorio
Anoche se celebró en el Centro obrero de la plaqueta del Azúcar una reunión de los gremios que lo integran para elegir los individuos que hayan de renovar el Directorio de dicho Centro.
Concurrieron al acto como delegados: Manuel Piñer, por los barnizadores; Eduardo García, por los tallistas; José Añaza, por los panaderos; Antonio Hernández, por los ferrovialos; Joaquín González, por los silerros; José Montoro, por los carpinteros; Leopoldo Martín, por los travariarios, y por la Agrupación Socialista, Francisco Estrada.
Después de darse conocimiento por el Presidente del objeto de la re-

TELEGRAMAS La guerra europea

Madrid 3

Los Balcanes en la contienda

Lucha en poblado Según comunican de Salónica, los serbios ocupan parte de la población de Vales, mientras la otra parte la ocupan los búlgaros.

Los combates entre uno y otros continúan. Los serbios se defienden encarnizadamente.

La unión de dos ejércitos

La Gaceta de Francfort refiere cómo se unieron los ejércitos búlgaro y austroalemán en el puerto danubiano de Rusik, cerca de Kioveo.

El lunes último, la vanguardia de la izquierda del grupo austroalemán ocupó la villa.

El martes, por la tarde, apareció fuerza de caballería búlgara. Cuando los jinetes entraron en la población fueron recibidos con grandes aclamaciones.

Los oficiales fueron conducidos ante el coronel que mandaba las fuerzas que habían ocupado a Kladovo.

Uno de los oficiales había estado recientemente como prisionero a la Legación de Bulgaria en París.

Después de haber estado en estas fuerzas búlgaras salieron de Negotia con orden de establecer comunicaciones con el ejército austroalemán por dos caminos diferentes, pero aunque los serbios, sólo encontraron en uno fuerzas austroalemán y continuaron con ellas.

Según esa declaración, el Monarca montaba un caballo excelente, pero, algo bruto; el animal se asustó con los vivas y aclamaciones de los soldados, tropezó y resbalando sobre la yerba mojada que había en el camino, cayó al suelo, quedando desmayado el Rey.

Este se lastimó seriamente, produciéndose megilantamientos en el vientre, pero sin fracturarse ningún hueso.

El accidente tuvo más importancia por la necesidad que hubo de conducir el Rey en automóvil a una gran distancia y bajo copiosa lluvia.

Allocución del Rey Jorge Dicen de París, que el señor de Francis el Rey Jorge, dirigió a las tropas inglesas una orden del día, felicitándolas por haberse cubierto de gloria luchando contra el infame y completo derecho contra la libertad y los derechos de Europa.

Discusión en la Cámara de los Comunes Participan de Londres, que el ministro dimisionario Carson hizo la crítica del Gabinete, cuyos miembros son muy numerosos y carecen de organización.

Dijo también, que dimitió a causa de las variaciones hechas en la política británica.

En su carta de dimisión recomendaba la concentración de fuerzas en Salónica para estimular a las tropas búlgaras y obligar a Grecia a hacer honor al tratado grieco-serbio.

El ministro dimisionario concluyó su discurso lamentándose de que el Gobierno careciera de todo plan.

Contestó el ministro de Negocios Sir Gray, diciendo, que de acuerdo con Francia hemos evitado tropas en Salónica con objeto de permitir que Grecia cumpliera sus obligaciones con Serbia.

Igualmente, trabajó el Gabinete inglés para llegar a la unidad balcánica.

A consecuencia de la defeción de Bulgaria, cambió de opinión Grecia y los Gobiernos aliados concluyeron, con objeto de preparar preparativos para los desembarcos, que continúan activamente, con objeto de ayudar en cuanto se pueda a Serbia.

Consejo de P. lacio Madrid 3 Se ha verificado Consejo de ministros en P. lacio, bajo la presidencia del Rey.

La reunión se ha anticipado esta semana un día, por ir mañana el Monarca de excedir.

El señor Dato, en su discurso dio cuenta al Rey de los asuntos de política exterior, principalmente de las impresiones de la guerra europea, que forme a las noticias recibidas en el ministerio de Estado.

También resumió los acuerdos que se adoptaron en el Consejo de ayer, detallando las reformas militares para las cuales tuvo vigencia.

Últimamente, el señor Dato dio cuenta del programa parlamentario.

El ministro de la Guerra hizo también una detallada exposición de las reformas militares.

Al terminar el Consejo, el Rey

Italia en la contienda

Viejo de Salandra

Dicen de Roma, que el jefe del Gobierno, Salandra, ha marchado al cuartel general para tratar con el Rey y Victor Manuel y con el generalissimo Cadorna los medios de hacer más íntima correlación entre los esfuerzos italiano y la acción de los aliados en el desarrollo del programa de la guerra.

Secuestro de un p. lacio En otro telegrama de la capital de Italia se dice, que el diputado republicano Fontana ha propuesto al Gobierno el secuestro del histórico palacio llamado de Venecia, perteneciente a Austria y residencia del embajador austriaco cerca del Vaticano, como represalia por el reciente bombardeo de la iglesia de Carmine de Dolozza de Venecia, por aviadores austriacos.

La prensa italiana apoya decididamente esta proposición del referido diputado republicano.

Miscelánea de la guerra La salud del rey de Inglaterra Comunican de Londres, que el Rey y su esposa mejor la noche. No ha tenido fiebre y los efectos del accidente sufrido van pasando lentamente, pero el Monarca tendrá que estar recogido por algún tiempo.

Se ha publicado una declaración oficial para desmentir los rumores que corren sobre la salud del Rey.

Según esa declaración, el Monarca montaba un caballo excelente, pero, algo bruto; el animal se asustó con los vivas y aclamaciones de los soldados, tropezó y resbalando sobre la yerba mojada que había en el camino, cayó al suelo, quedando desmayado el Rey.

Este se lastimó seriamente, produciéndose megilantamientos en el vientre, pero sin fracturarse ningún hueso.

El accidente tuvo más importancia por la necesidad que hubo de conducir el Rey en automóvil a una gran distancia y bajo copiosa lluvia.

Allocución del Rey Jorge Dicen de París, que el señor de Francis el Rey Jorge, dirigió a las tropas inglesas una orden del día, felicitándolas por haberse cubierto de gloria luchando contra el infame y completo derecho contra la libertad y los derechos de Europa.

Discusión en la Cámara de los Comunes Participan de Londres, que el ministro dimisionario Carson hizo la crítica del Gabinete, cuyos miembros son muy numerosos y carecen de organización.

Dijo también, que dimitió a causa de las variaciones hechas en la política británica.

En su carta de dimisión recomendaba la concentración de fuerzas en Salónica para estimular a las tropas búlgaras y obligar a Grecia a hacer honor al tratado grieco-serbio.

El ministro dimisionario concluyó su discurso lamentándose de que el Gobierno careciera de todo plan.

Contestó el ministro de Negocios Sir Gray, diciendo, que de acuerdo con Francia hemos evitado tropas en Salónica con objeto de permitir que Grecia cumpliera sus obligaciones con Serbia.

Igualmente, trabajó el Gabinete inglés para llegar a la unidad balcánica.

A consecuencia de la defeción de Bulgaria, cambió de opinión Grecia y los Gobiernos aliados concluyeron, con objeto de preparar preparativos para los desembarcos, que continúan activamente, con objeto de ayudar en cuanto se pueda a Serbia.

Consejo de P. lacio Madrid 3 Se ha verificado Consejo de ministros en P. lacio, bajo la presidencia del Rey.

La reunión se ha anticipado esta semana un día, por ir mañana el Monarca de excedir.

El señor Dato, en su discurso dio cuenta al Rey de los asuntos de política exterior, principalmente de las impresiones de la guerra europea, que forme a las noticias recibidas en el ministerio de Estado.

También resumió los acuerdos que se adoptaron en el Consejo de ayer, detallando las reformas militares para las cuales tuvo vigencia.

Últimamente, el señor Dato dio cuenta del programa parlamentario.

El ministro de la Guerra hizo también una detallada exposición de las reformas militares.

Al terminar el Consejo, el Rey

firmó los nombramientos de senadores vitalicios, a favor de don Isidoro Clervo, conde de Torneo, Molina y Molina, Martínez Perdo, Gandarias y Lorenzo Berrego.

Noticias políticas

Madrid 3

Vicepresidentes del Congreso Para dos de las vicepresidencias del Congreso están designados los señores Amat y don Salvador Canals.

No se ha designado el candidato a la tercer vicepresidencia, hasta que conferencie el presidente del Congreso, señor González Basada, con el ministro de Hacienda, señor Bugallal.

García Prieto en Palacio Hoy compareció al Rey el jefe de los demócratas don Manuel García Prieto.

Después de su visita al Monarca manifestó a los periodistas, que el haber estado en Palacio obedeció solamente a móviles de cortesía.

Respecto a política, dijo el marqués de Alhucemas que solo podía limitarse a afirmar que las relaciones entre los elementos liberales y demócratas eran las ya conocidas.

Mañana se celebrará en el domicilio del señor García Prieto una reunión de los ex ministros demócratas, para tratar de la actitud del partido en las próximas Cortes.

La minoría con-junccionista También se reunirá el próximo viernes en la sección tercera del Congreso la minoría con-junccionista para acordar la línea de conducta que ha de seguir en el Parlamento.

Sesiones preparatorias La del Congreso Mañana, a las doce, celebrará el Congreso una sesión preparatoria. Se limitará a la lectura del decreto de convocatoria y a la designación de la mesa interior que presidirá la sesión del día siguiente, donde se ha de elegir la Mesa definitiva.

La del Senado El Senado se reunirá en sesión preparatoria, a la una de la tarde, presidiendo la Mesa de edad don Ramón Benito Lema.

Se leerá el decreto de convocatoria, poseyéndose inmediatamente de la presidencia el señor Sánchez Toca.

Después se fijará el orden del día, para la primera sesión que celebrará el Senado.

Un demócrata menos El senador demócrata por la provincia de León don Eduardo García Bijo, ha visitado al conde de Rumanones, para expresarle su adhesión política.

Información Marítima BOLSA DE MADRID

Table with financial data: Valores del Estado, Inversión en corrientes, Amortización, Banco de España, Banco de Crédito, Banco Río de la Plata, etc.

Se dice, que en el teatro se estaba instalando el estrobo y que se produjo el incendio al hacerse la prueba de ella, pero los representantes de la junta propietaria del coliseo han manifestado, que todavía no estaba terminada la colocación de las cadenas.

Soldados y bomberos En la extinción del fuego se han distinguido los soldados de ingenieros.

El servicio de incendios ha resultado deficiente, por ser material y por falta de agua.

Al medio día, se han retirado parte de los bomberos, continuando de los demás los trabajos.

Cómo queda el edificio Numerosísimo público sigue examinando frente al teatro Principal.

El aspecto exterior del edificio es lo mismo que siempre. Queda en pie la fachada con gran relief.

En cambio, la situación interior es una verdadera catástrofe.

De la sala y el escenario sólo han quedado en pie las paredes maestras.

Se han salvado únicamente algunas butacas y muebles.

El dinero de empresario Era empresario del teatro el señor Lazo, quien guardaba en su despacho una caja con un importante caudal.

Al enterarse del siniestro, intentó penetrar en el despacho, para recuperar el dinero, pero se le impidieron los agentes de la autoridad.

Después, ayudado por dos bomberos, logró recoger los fondos que guardaba en la caja.

Periodistas damnificados Entre los perjudicados por el siniestro, figura el sindicato profesional de periodistas de Barcelona, que tenía instaladas las oficinas en una casa inmediata.

El sindicato ha perdido la biblioteca y los documentos.

El seguro La Junta del hospital de Santa Cruz, administradora del edificio, ha pedido a un arquitecto que haga rápidamente la valoración de los desperfectos, para tratar con las compañías de seguros.

El teatro estaba asegurado en dos millones de pesetas, repartidos en los hijos del edificio.

Todo destruido Un nuevo despacho de Barcelona dice, que han quedado comple-

tamente destruidos el teatro Principal y todos los dependientes.

Las obras inmediatas fueron desalojadas rápidamente, convirtiéndose la Rambla en un verdadero campamento, lleno de muebles y otros objetos.

En las farmacias próximas fueron socorridas varias personas de accidentes nerviosos.

Equipajes a salvo Los equipajes de la compañía que actuaba en el Principal se han salvado todos, excepto los del baritono Sigi Barba y de su esposa Luisa Vela.

Progresos del siniestro El fuego se comunicó a algunas cosas vecinas, situadas a la espalda del teatro, habitadas por gente pobre.

El servicio de incendios En la extinción del siniestro tomaron parte todos los bomberos con todo el material de que disponen.

El servicio resultó, sin embargo, insuficiente y se pidieron auxilios a la comandancia de ingenieros militares.

El archivo. Buen abono. Seguro Se ha salvado el archivo de la Sociedad de autores, en el que había tres óperas nuevas.

La compañía Sigi Barba tenía un espléndido abono.

Estaban vendidas todas las localidades para las tres primeras funciones.

El teatro Principal estaba asegurado en tres compañías.

Las pérdidas son enormes realmente.

¿Dónde empezó? El jefe de maquinaria del teatro dice, que el incendio debió iniciarse en el piso alto.

Otra versión supone, que el fuego se debió a un descuido de los obreros que trabajaban en las obras de reforma.

Circulación suspendida A causa del fuego del Principal se suspendió la circulación de tranvías.

Se reanudó en las primeras horas de la mañana y quedó completamente normalizada a las diez.

Catástrofe evitada Además del teatro y sus dependencias y las oficinas de la Unión gremial de fontaneros, que han quedado destruidos, sufrió grandes desperfectos el café Lyon d'Or.

El fuego pudo ser atajado en las osas de la calle de Lancaster y Rambla de Santa Mónica.

La falta de viento evitó una enorme catástrofe, pues detrás del teatro existen muchas osas, que albergan millares de personas modestas.

Un rumor en el teatro Se dice, que en el teatro se estaba instalando el estrobo y que se produjo el incendio al hacerse la prueba de ella, pero los representantes de la junta propietaria del coliseo han manifestado, que todavía no estaba terminada la colocación de las cadenas.

Soldados y bomberos En la extinción del fuego se han distinguido los soldados de ingenieros.

El servicio de incendios ha resultado deficiente, por ser material y por falta de agua.

Al medio día, se han retirado parte de los bomberos, continuando de los demás los trabajos.

Cómo queda el edificio Numerosísimo público sigue examinando frente al teatro Principal.

El aspecto exterior del edificio es lo mismo que siempre. Queda en pie la fachada con gran relief.

En cambio, la situación interior es una verdadera catástrofe.

De la sala y el escenario sólo han quedado en pie las paredes maestras.

Se han salvado únicamente algunas butacas y muebles.

El dinero de empresario Era empresario del teatro el señor Lazo, quien guardaba en su despacho una caja con un importante caudal.

Al enterarse del siniestro, intentó penetrar en el despacho, para recuperar el dinero, pero se le impidieron los agentes de la autoridad.

Después, ayudado por dos bomberos, logró recoger los fondos que guardaba en la caja.

Periodistas damnificados Entre los perjudicados por el siniestro, figura el sindicato profesional de periodistas de Barcelona, que tenía instaladas las oficinas en una casa inmediata.

El sindicato ha perdido la biblioteca y los documentos.

El seguro La Junta del hospital de Santa Cruz, administradora del edificio, ha pedido a un arquitecto que haga rápidamente la valoración de los desperfectos, para tratar con las compañías de seguros.

El teatro estaba asegurado en dos millones de pesetas, repartidos en los hijos del edificio.

Todo destruido Un nuevo despacho de Barcelona dice, que han quedado comple-

Varias noticias

El empresario señor Lazo, había hecho grandes reformas para mejorar las condiciones del teatro.

Los señores Martín y Nadal han perdido sus equipajes.

También lo ha perdido el transformista Fátima Miris, que estaba contratada para actuar cuando terminara la Compañía de Sigi Barba.

El techo del teatro estaba formado por enormes jersenas de cedro, que eran la admiración de cuantos ingenieros y arquitectos las veían.

Varías noticias

Madrid 3

Un incendio La madrugada última se declaró un violento incendio en la calle de Zorrilla, de Segovia.

El fuego comenzó en un almacén de comestibles y en un instante inmediato a éste.

Desde los primeros momentos adquirió grandes proporciones, propagándose a las colinas.

El dueño de la casa, su esposa y dos hijos pequeños fueron sorprendidos durmiendo, salvándose en paños menores por un balcón.

La casa que se destruyó completamente.

Otros dos colindantes sufrieron grandes desperfectos.

Camino vecinal En la Gaceta de hoy viene la declaración de utilidad pública del camino vecinal de Fornas a Arenas del Rey (Granada).

Oposiciones a una cátedra También anuncia la Gaceta, que se han presentado siete instancias para tomar parte en las oposiciones a la cátedra de Química orgánica epítome de la Farmacia, vacante en la Universidad de Granada.

Final de una fiesta En una aldea inmediata a Ferrol, a la salida de un baile, meza de diversas parroquias promovieron una rifa a tiros, pedradas y palos.

El escándalo que produjeron fue tal, que se alarmaron los vecinos de los contornos.

Uno de los mezos fue conducido a Ferrol gravísimamente herido.

Otros tres jóvenes, heridos, fueron, temiendo la acción de la justicia.

La Guardia civil ha capturado a cinco mezos.

Notas sevillanas Los estudiantes del año preparatorio de las distintas Facultades de la Universidad de Sevilla, han continuado hoy en huelga.

Los alumnos de los demás cursos han entrado en clase.

Mañana se reunirá en las primeras de la Universidad, para tomar acuerdos.

A fines de la semana próxima se esperada en Sevilla el ex sultán de Marruecos Muley Hafid, acompañado de su séquito.

El ex sultán ha arrendado un precioso hotel en las cercanías de la Exposición bi-pensarioria.

Muley Hafid permanecerá en Sevilla un semestre.

Extranjero

La revolución mejicana Telegrafan de Arizona a Washington, que en un reciente hecho por el general Villa contra Azules, resultaron heridos 10 mejicanos en territorio azules.

La oficialidad mexicana hizo caer el fuego.

Los carracistas siguen siendo dueños de Aguapriet.

Hay atrincheros a lo largo de la trinchera cinco mil soldados yarkees.

Hace falta un mundo que mundo

Con este título, publicó Le Journal en lugar preferente un artículo de Carlos Humbert, senador por el Meuse, en el que ensalza el valor de los serbios, que se han cubierto de gloria, en esta guerra, rechazando dos invasiones formidables de Austria, y obligando, al presente, a Alemania a servir contra ellos su mejor ejército y su mejor general.

Empere hebreo notar que los progresos del campamento alemán y que, en Serbia, los niños, mujeres y niños, han tenido que ir a las trincheras para apoyar a las tropas regulares.

«Qué factuosa impresión nos embarga—escribe el articulista—esta visión! Y cómo no deplorar esa especie de impotencia en que languidecen los gobiernos de la Cuádruple Intelligencia?

Como lo he dicho tiempo ha, hay que saber escoger o bien renunciar a la expedición de Salónica y dejar que el valeroso ejército se retire a la montaña sin afrontar una lucha desigual o correr, sin demora en su socorro, con el máximo de medios disponibles.

La victoria del enemigo sería un sensible golpe contra el prestigio de los Gobiernos de la Cuádruple.

De parte de nuestros ene migo

ALMENDROS

Grandes criaderos de Almendros agrios

Hermosas plantas desde 0'50 a 2 metros de altura, a 5, 10, 15, 20 y 25 cts. cada planta.

JUAN LEYVA

Granja LA TORRE.—Granada

EN EL LEON Para la temporada de invierno se está recibiendo importantes remesas de artículos de todas clases.

Las grandes Novedades que esta casa presenta en fantasías de lana y seda y confecciones para señoras y en géneros para caballero, están llamando poderosamente la atención del público que constantemente visita estos almacenes.

A más de esto, los precios que se han fijado a todos los artículos son tan limitados, que bien puede asegurarse no hay en Granada quien pueda competir con ellos sin necesidad de recurrir a las combinaciones engañosas de que se valen otras casas.

NOTA.—Se hace presente al público, que el negocio de El León no depende de ninguna otra casa; ni de ninguna otra forma, según se viene propagando por algunas personas y en particular por algunos jefes de imprentas, de ciertos casos de comercio de esta plaza.

EL LEON.—Poeta Zorrilla, 98, (antes Mesores)

Precios fijos seriamente y vastas alacatado

—Más adelante—todo se ha centralizado en una sola mano. De nuestra parte, la unidad y la exortación de los esfuerzos exigen muchos cambios de impresiones entre autoridades independientes. No solamente han de colaborar muchos gobiernos, sino que en cada país la inteligencia ha de realizarse laboriosamente entre las autoridades civiles y militares.

El mecanismo de la dirección superior de los aliados no vale lo que el de sus enemigos. Esto se parece a una arma moderna de tiro rápido; aquí a un fusil antiguo, que se cargaba en dos tiempos.

Es necesario y urgente simplificar nuestros métodos y hacerlos más rápidos.

Concluye el artículo, abogando por la unión de miras y de acción, así en las operaciones militares como en las negociaciones diplomáticas y en las cuestiones económicas.

Declara que esta unión de esfuerzos todos la piden y nadie sabe resistirlos.

Crónica Religiosa

Santos del día.—San Carlos. Eucaristía.—La misa y oficio divino son de San Carlos, con rito doble y color blanco.

Jubileo de las 40 horas.—En las Angustias.

Se manifiesta a las ocho de la mañana y se oculta a las cinco de la tarde. Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Nuestra Señora de las Angustias, Escuelas del Sagrado Corazón y en las Misericordias de María Inmaculada (Calle de López Argüelles).

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San José, San Martín y San Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitalarios, a la oración. En San Juan de Dios, a las siete de la noche.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Juan de Dios, a las siete y media; en San José, a las ocho.—En el Seminario y a las siete.—En Santa Pauli, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media hora, desde las siete hasta las doce de la mañana.—En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las siete a las diez, en los Hospitalarios y San Juan de Dios, desde las siete a las diez de la mañana.—En Santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.

En las Angustias, a las diez y media. En la Magdalena, a las diez y media. En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las siete a las diez, en los Hospitalarios y San Juan de Dios, desde las siete a las diez de la mañana.—En Santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.

En las Angustias, a las diez y media. En la Magdalena, a las diez y media. En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las siete a las diez, en los Hospitalarios y San Juan de Dios, desde las siete a las diez de la mañana.—En Santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Juan de Dios, a las siete y media; en San José, a las ocho.—En el Seminario y a las siete.—En Santa Pauli, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media hora, desde las siete hasta las doce de la mañana.—En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las siete a las diez, en los Hospitalarios y San Juan de Dios, desde las siete a las diez de la mañana.—En Santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.

En las Angustias, a las diez y media. En la Magdalena, a las diez y media. En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las siete a las diez, en los Hospitalarios y San Juan de Dios, desde las siete a las diez de la mañana.—En Santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Juan de Dios, a las siete y media; en San José, a las ocho.—En el Seminario y a las siete.—En Santa Pauli, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media hora, desde las siete hasta las doce de la mañana.—En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las siete a las diez, en los Hospitalarios y San Juan de Dios, desde las siete a las diez de la mañana.—En Santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.

En las Angustias, a las diez y media. En la Magdalena, a las diez y media. En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las siete a las diez, en los Hospitalarios y San Juan de Dios, desde las siete a las diez de la mañana.—En Santa

LA SEVILLANA

≡ Especialidad en Calzados de lujo ≡ Novedades en Modelos extranjeros ≡

Gran surtido en Calzados para Niños y Mocetes. Altas Novedades en Botas de Señora para la presente estación

Rafael Pacetti Martínez

Precios excepcionalmente baratos en toda clase de Calzado Representación exclusiva de la casa Francisco Chico Ganga

(Sucursal en Loja) ≡ REYES CATOLICOS, 28 ≡ GRANADA

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Se tonifica, vigoriza los pelos del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picadas, cesa la caída del cabello y evita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca cae ni se muda. Esta agua debe usarse todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. En la tintura que se aplica permite el crecimiento del cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precauciosamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y el pelo como sólo una aplicación puede hacer. Este agua y el 4 de la misma desean sentir el pelo, báguenlo que dice el prospecto, así que acompañen a la botella. De venta en todas las farmacias y droguerías de España y América.

Sociedad Española de Construcciones Metálicas
Capital: 12.500.000 pesetas
Talleres de vagones en Besain (Guipúzcoa), de turbinas, maquinaria y calderería en Estazo (Minas) y de construcciones en general, en Madrid, Gijón y Linares.
Domicilio social: Bilbao.—Oficina central: Prim, núm. 5.—Madrid
La fábrica LA CONSTANCIA DE LINARES, pertenece a esta Sociedad, y acaba de montarse de nuevo, dotada de los mayores perfeccionamientos y adelantos modernos; construye toda clase de maquinaria para minas, calderas de vapor y depósitos de todas clases, prensas hidráulicas para extracción de aceites minerales, armaduras, vigas armadas, columnas y demás efectos para construcciones.—La misma fábrica tiene un almacén completamente surtido de toda clase de hierros, aceros y demás efectos también para minas.—Precios sin competencia.
Dirigirse a D. Diego Caro del Castillo, Administrador, LA CONSTANCIA, (Arrayanes, 19 y 21, teléfono LINARES.
PRESUPUESTOS - CATALOGOS - PROYECTOS

Bodegas Franco-Españolas - Logroño (Rioja)
Vinos Selectos
De venta, en los principales Hoteles, Restaurants y Ultramarinos finos

Detectives rivales
Por Lawrence L. Lynch.
RAMON JOFENA, EDITOR
Frovenza, núm. 95.—Barcelona
25
de Archibaldo y la desaparición de la pequeña Daisy.
No se desprecie el tiempo en hacer pesquisas en busca del paradero de la niña. Se hizo cuanto humanamente podía hacerse. Se ofrecieron grandes recompensas por su rescate; la policía buscó por toda la ciudad y varios detectives se encargaron de realizar toda clase de investigaciones.
Leslia y Alan no abandonaban un momento al infortunado Archibaldo, esperando con el corazón oprimido por indecibles temores y nuevos y terribles presagios.
Transcurrieron dos días de verdadera angustia, sin noticia alguna de la niña y sin esperanza para el moribundo.
Durante esos dos días no estaban ociosos Van Vernet y Ricardo Stanhope.
La lucha entre ellos empezó la noche del día de másarar, y no pensaban retroceder hasta quedar uno victorioso y otro vencido.
Plenamente convencido de que Vernet, olvidando su antigua amistad había obrado deslealmente con él por especulación y orgullo, Stan-

Vapores Correos Franceses DE LA Societé Generale de Transports marítimos a vapeur Servicios fijos, rápidos y directos por el puerto de ALMERÍA, para el transporte de pasajeros, con destino al

BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA
Con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, FORMOSA, PAMPA, PARANÁ, PLATA, SALTA y VALDIVIA.

PAMPA
Saldrá de Almería el día 22 de Noviembre de 1915, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga. Este vapor admitirá pasaje en Cámara de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 4.ª clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos.—Tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.—Para los de tercera clase comida a la española. A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les iguale y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de este vapor, o antes si está cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios **HIJO DE RICARDO JIMENEZ**, (S. en C.)—Boulevard del Príncipe, 73 y 75—ALMERÍA.

Para impermeabilizar las suelas de su calzado, para evitar la humedad a los pies, para evitar el resqueamiento de las suelas, para aumentar su flexibilidad, para hacer doblar su duración, para ahorrar mucho calzado, Se aplica con pincel. Una sola aplicación es suficiente.
Debe usted usar el producto patentado **SANGFORTIN** u empleo es sencillísimo, y su uso, de absoluta necesidad en todas partes. Lo mismo puede aplicarse al calzado nuevo que al usado y remendado. Frasco con pincel para cuatro o cinco pares, 1'25 ptas. en droguerías, zapaterías, etc.

Tejidos del Albayzín.-La Levantina
Lonas para todos, cortinas, colchones, mecedoras, costales, sacos, zapapillas y, ceñideras. Cortinas costales, sacos, alforjas y colchones hechos. Lienzos caseros, malagueños y resetas a todos anchos. Manteleros, toallas, paños y delantales de cocina y otros varios artículos. Esta casa se encarga de hacer cualquier tejido especial que arde un cliente, a precio de fábrica.
Despacho y Depósito — 6, San Jerónimo, 6 — Granada

ALMACÉN DE PRIMERAS MATERIAS
Carrillo y Compañía Granada
Fabricación de abonos completos para toda clase de cultivos. Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa. Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.
Dirección y Almacenes en Granada, Alhóndiga, 11 y 13 Almacenes en Málaga, Cuarteles, 28
Fábrica y Depósito, Estación Atarfe

VAPORES PARA ORÁN
Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles **TURIA y FRANCO**
De la Línea Tintoré
Salida de Almería el viernes, 22 de Octubre, directo para Orán, a seis de la tarde. Salidas de Orán para Almería, con escala en Aguilas, el miércoles 29 de Octubre, a las cuatro de la tarde. NOTA.—La próxima salida de Almería para Orán, será el viernes 5 de Noviembre. Penemos en conocimiento de los pasajeros, que dados los requisitos que las autoridades francesas piden a los que se dirigen a Orán, debe llegar con tres días de anticipación para preparar su pasaporte, para lo que además de los documentos de costumbre necesitan dos fotografías. Se despacha en Almería por sus consignatarios, **Hijo de Eusebio Jiménez**, S. en C., Paseo del Príncipe, 75.

La Alcañina
Almacén de vinos y vinagres de **SEGURA, BUELLA**
Envía: 1.º - Charnas de Ganil, 14 Vinos españoles blancos y blancos de Alcañina y Valdepeñas a precios reducidos, vinagres vinosos. Se sirven a domicilio.
Almoneda Se hace por unos días, de un magnífico estrado, tallado y forrado de seda, espejos, cuadros al óleo de gran mérito, cuadros-tablas antiguas al óleo, imágenes de talla, centro de bronce para sala, sillones antiguos, molduras talladas antiguas, máquina de coser Singer, bobina central, un lavabo, musiquero de nogal, asiento de piano, Historia Natural nueva, varias obras de autores selectos, un clarinete, obras y estudios musicales modernos, 1 ueden versos de 10 de la mañana a 4 de la tarde, calle de Navarrete, 3, principal. Se alquila espacio local en bajo propio para granero o cualquier otra industria.

Peluquería Higiénica
Lo es la que está establecida en los bajos del Hotel Victoria, Puerta Real, donde se han introducido grandes reformas, entre ellas una magnífica estufa de desinfección.

¿No más canas??
Si queréis volver a tener vuestros cabellos del mismo color que cuando eráis jóvenes, usad "Aceite Oriental"
con la seguridad absoluta de que cuatro o cinco gotas diarias darán a vuestros cabellos en pocos días el brillo del Esmalte y volverán éstos a su primitivo color (Rubio, Castaño o Negro) si estuvieran canosos. No mancha el cutis ni la ropa, es completamente vegetal y está deliciosamente perfumada. Frasco, 6 pesetas. Depositarios en Madrid: Señores Martín y Durán, Marizas Pineda, 10. De venta en Granada: Periferia La Florida, Pablo Rodríguez Príncipe, 14.—José Baena, Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres, Reyes Católicos, 28.—Periferia La Florida, Reyes Católicos, 47 duplicado, y Zacañín, 40.—El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

Taller de Calzado Curle
Especialidad en la medida—Se hacen hormas de todas clases y calzado para zopos y demás tipos defectuosos.—Cuesta del Progreso, núm. 1.
Gran casa para huéspedes y viajeros, de Manuel Sánchez Martínez, calle Puen, tozuellas, núm. 10, La Cordobesa, Granada.
Dentista Monsalvo
Dentista bien hecho, desde los precios más económicos. No se hace dolor ni se pierden los dientes en oro matamontañas.
Francisco Díaz Serrano
Relojero y platero.—Mojones, 25, Granada.—Gran taller de relojería y platería.—Todas las piezas de marcos de relojería.—Se hacen piezas y oro.

hope estaba decidido a triunfar por todos los medios, mientras que aquél, dominado por la ambición, obraba de acuerdo con su lema: «Exito.»
Y en la idea firmísima de que bajo las apariencias que encubrían a Francoise existía un misterio, Vernet estaba resuelto a descubrirlo, y puso mano a la obra con todo interés y energía.
Después de estimular el celo de los que intervenían en el asunto, hizo Vernet que se ofreciesen tres recompensas. Una por el descubrimiento del asesino de un tal José Sibiel, judío, trapero de profesión. Los otros dos premios serían para el que informase y para el que detuviese a un individuo llamado Sully Charlie y a sus cómplices o encubridores en la noche del crimen.
A esos ofrecimientos se acompañaban ciertos detalles sobre los Francoise, sobre un marinero y sobre Sully Charlie.
Juzgando razonablemente que, más o menos tarde, Francoise o alguno de sus cómplices irían a visitar su madriguera, y convencido poco después, de que la compra de trapos era la única ocupación de aquél, Van Vernet vigilaba constantemente la casa con la esperanza de descubrir a los Francoise. Tomadas esas medidas, volvió a preocuparse en sus asuntos con el aristócrata Warburton. Al

segundo día de la enfermedad de Archibaldo, dirigió sus pasos hacia aquella morada con idea de hacer algunas aclaraciones y dar por terminadas sus pesquisas.
No pudo lograr nada respecto de la señora de Warburton y su misteriosa conducta.
Sin embargo, quería obrar con cautela, y ya era tiempo de averiguar lo que se había propuesto Stanhope al presentarse en el baile de másaras, donde, a su entender, había conseguido realizar sus más interesantes investigaciones. El silencio y la tristeza que reinaban en la casa no podía dejar de explicárselos Van Vernet. Pero se decidió al momento; tocó un timbre, y un instante después entregaba su tarjeta al criado que había abierto la puerta.
Conforme a las instrucciones que le tenían dadas, el criado leyó el contenido de la tarjeta y al ver el nombre y profesión de Vernet, le hizo pasar inmediatamente a la antecámara en la creencia natural de que se trataba de algo concerniente a la niña Daisy.
—Manifieste el señor—dijo Vernet—que necesito verle en seguida. El asunto es urgente y tengo el tiempo limitado.
El criado contestó con la mayor sorpresa:
—¿Habría usted del señor Archibaldo Warburton?
—Sí.

ción del enfermo murmurando: —Es lo único que debo hacer. No puede exponerme a que ese hombre oiga mi voz. Por el honor de mi hermano moribundo debo seguir guardando silencio.
Viendo a Leslia sentada al lado del lecho, pálida y abatida, le asaltó un sentimiento de profunda aversión y se dijo:
—A no haber sido por ella y por sus miserables intrigas, me vería libre de engaños y de terribles sospechas. ¡Ay de los que guardan algún secreto! Tienen que ser tan sigilosos como la serpiente y tan precavidos como un adivino.
Mientras Alan Warburton se congratulaba de haber obrado con precaución y prudencia, Vernet estaba ideando una *madera* que Alan no pudiese desenredar.
Cuando volvió el criado encontró a Vernet, que parecía muy excitado contemplando un retrato de tamaño natural, recién terminado, que acababan de traer, y exactamente parecido a un sujeto a quien había visto en cierta ocasión.
El criado le comunicó la contestación, pero, sin hacer caso de lo que le decía, Vernet le preguntó con brusquedad:
—¿Quién es el que está ahí retratado?
—Ese señor—contestó el criado—es sir Alan Warburton.
—Mas, dejemos a Vernet en su so-

XXI
OFRECIMIENTO MACABRO
Sin reparar en el criado ni en su sorpresa volvió Van Vernet a examinar detenidamente el cuadro, cambiando una y otra vez de posición para obtener diversos golpes de vista. Luego cogió el sombrero y salió de la casa sin pronunciar una palabra, engreído y perplejo al mismo tiempo.
—Es el mismo—pensaba.—Es su mismo semblante o el parecido más maravilloso. Excepto el gorro lustroso, el tatusje que tenía marcado y el traje que llevaba, lo demás es idéntico. Parece una cosa imposible, pero yo sé muy bien que, a veces, existen semejanzas imposibles. ¿Qué puede haber de común entre el aristócrata Warburton y el plebeyo mironero con la cara arañada y las manos manchadas de sangre? El rostro es el mismo ciertamente y tal vez lo sean también sus finas manos y sus elegantes pies.
Acaso sea solamente un parecido, pero yo veré a ese Alan Warburton y descubriré el velo del misterio que encubre a ese Francoise.
Mas, dejemos a Vernet en su so-

lilequo y sigamos los pasos de Stanhope.
Atravesando los barrios más céntricos de la ciudad, llegó a un calle de las menos concurridas y se detuvo frente a un gran edificio; dió una vuelta a su alrededor para cerciorarse de si le observaba alguien y luego penetró en él.
Era un hospital sostenido por una Asociación de damas nobles que reunía todas las condiciones de confort y comodidad para atender a los que llegaban al benéfico establecimiento.
Stanhope, después de cruzar varias despachos y largos corredores, llegó a una habitación reservada, que daba a la parte posterior del edificio. Reinaba en ella el mayor silencio, y una mujer se hallaba sentada junto a un lecho sobre el cual se veía un hombre que, de tiempo en tiempo, se agitaba febrilmente.
Era el ex-presidario que fué rescatado de la Taberna de los ladrones por Stanhope hacía pocas noches.
—¿Cómo sigue mi recomendación?—preguntó el detective aproximándose al lecho, y contemplando al hombre que libertara.
—Su vida será muy corta—contestó la enfermera.—Me alegro de que haya venido usted, caballero. En sus momentos de lucidez pregunta continuamente por usted. Sus delirios son pasajeros, y me